

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРНОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 94 (2977)

Вторник

16

МАЯ

1944 г.

Цена 20 коп.

Инициаторы похода за стопудовый урожай — колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели им. Володарского, Ново-Александровского района, решили посеять сверх плана не менее 200 гектаров яровых культур. Они призывают последовать их примеру всех колхозников Ставрополья.

Товарищи колхозники и колхозницы! Дружно поддержим начин Володарцев. Дадим в подарок Красной Армии и стране тысячи гектаров сверхплановых посевов яровых культур!

В подарок Родине — сверхплановые посевы!

ОЧИСТИМ ПОЛЯ ОТ СОРНЯКОВ!

Радостные вести, идущие со всех концов края, волнуют сердца тружеников социалистического сельского хозяйства Ставрополья. Всюду роскошным зеленым ковром покрываются поля. Создаются самые благоприятные условия на урожай. Самоотверженный, напряженный труд колхозников и колхозниц, рабочих и работниц МТС и совхозов дает свои первые результаты.

Но виды на урожай — это еще не сам урожай. Урожай надо вырастить, вырастить. В прошлом, до наступления немецких орд, наш край, получая из года в год высокие и устойчивые урожаи, славился между прочим высоким мастерством растить, холить посевы. Посевы колхозов и совхозов отличались исключительной чистотой. За посевами обеспечивалась тщательный и заботливый уход. В крае проводилась энергичная и успешная борьба за уничтожение сорняков.

Немецкие бандиты, временно орудуя в нашем крае, сделали все для того, чтобы как можно сильнее засорить колхозные и совхозные поля. Работникам сельского хозяйства, ликвидировавшим последствия немецкой оккупации в различных отраслях, требуется также направить свою энергию на ликвидацию последствий деятельности врага в этой части: вернуть нашим посевам прежнее славу: без единого сорняка в поле!

Ранняя весна этого года, большие осадки создали благоприятные условия для бурного роста и развития сорняков. Если сейчас не принять самых энергичных, решительных мер сорняки могут заглушить (а в отдельных районах уже заглушают), посевы колхозов. И тогда вся работа, проделанная до этого, все затраченный труд не даст нужных результатов. Чтобы не допустить этого, необходимо, как говорится в постановлении исполкома Крайсовета и бюро Крайкома ВКП(б) от 13 мая с. г., опубликованном в предыдущем номере нашей газеты, — **тщательный уход за посевами, решительная борьба с сорняками, полное очищение от них всех посевов сельскохозяйственных культур. Уход за посевами, уничтожение сорняков — являются в настоящее время главной задачей в борьбе за получение высокого урожая.**

На борьбу с сорняками уже выступили многие тысячи колхозников и колхозниц края. Наш селькор тов. А. Мельников сообщает из Апанасенковского района:

Колхозники сельскохозяйственной артели «Страна Советов» дружно приступили к прополке. На полях ежедневно работает более 100 человек. Развернуто социалистическое соревнование. Звено Евдоимы Дулкиной за короткий срок закончило про-

полку 68 гектаров озимой пшеницы. Работа признана хорошей. Нормы колхозниками выполняются. Из 974 гектаров посева озимой пшеницы прополото уже 650.

Не дают посевам зарастать сорняками и колхозники артели имени Буденного, Кувинского района. Селькор газеты Василий Шабаев пишет: «Организовано ведут прополку звенья колхозниц Комовой, Абазовой, Тамары Колба, Мерамшовой, Лели Мурдновой и других. Закончена прополка свеклы: идет прополка подсолнуха, кукурузы. Выход на работы стопроцентный. Колхозницы соревнуются. Нормы перевыполняются».

И так везде, где партийники и советские организации, руководимые этими колхозов понимают значение борьбы с сорняками, где на деле борются за выращивание высокого военного урожая.

Но есть районы, где борьба с сорняками до сих пор должным образом не организована и тем самым создается серьезная угроза резкого снижения урожайности. Отстают в борьбе с сорняками колхозы Воронцово-Александровского, Новоселицкого, Суворовского, Спицевского, Ворошиловского, Советского, Гофницкого и некоторых других районов.

Опубликованное постановление исполкома Крайсовета и бюро Крайкома ВКП(б) «Об уходе за посевами сельскохозяйственных культур» — **боевая программа работы местных партийных, советских организаций, руководителей колхозов и совхозов в выработке урожая на сегодня. Все меры, рекомендуемые исполкомом Крайсовета и бюро Крайкома партии, должны быть проведены с большей энергией и настойчивостью, умением и оперативностью.**

С 20 мая по 1 июня проводится декада по уходу за посевами в колхозах, МТС и совхозах края. Необходимо обеспечить самое успешное проведение декады, разработать четкий план ее проведения, с использованием максимального количества рабочих рук. Вместе с тем борьба с сорняками должна вестись и сейчас, не дожидаясь декады. Завершая сев поздних культур, организуя сев сверх плана, необходимо принять все меры для того, чтобы посевы сельскохозяйственных культур содержали все время в идеальной чистоте.

Труженики социалистического сельского хозяйства Ставрополья поклялись великому Сталину в короткий срок вернуть краю былую славу высоких урожаев, вырастить в этом году по сто пудов с гектара зерновых, высокий урожай всех остальных сельскохозяйственных культур. Клятву товарищу Сталину выполняем до конца!

БУДЕМ СЕЯТЬ СВЕРХ ПЛАНА!

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели имени Володарского, Ново-Александровского района, ко всем колхозникам и колхозницам Ставропольского края

Дорогие товарищи!

Великой радостью наполнили наши сердца, когда мы вместе со всей страной в день всенародного праздника 1 Мая слушали приказ Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина. Высокая оценка самоотверженного труда советских людей, данная товарищем Сталиным, вдохновила трудящихся нашей Родины на новые трудовые подвиги, на новый подъем социалистического соревнования за дальнейшее увеличение продукции для фронта и страны. Первомайский приказ зовет нас к полной и окончательной победе над врагом.

Сталинский приказ волею в нас еще больше бодрости и силы, вызвал невиданный политический подъем колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок. Яркой и возмущающей демонстрацией советского патриотизма прошла у нас подвига на Третий Военный Заем. В нынешнем году наши колхозники и колхозницы дали государству почти в два раза больше, чем в прошлом году.

Не пожалеем ни сил, ни средств и впредь для нашей любимой Родины и Красной Армии! Товарищи колхозники! В самый разгар подготовки к нынешней посевной кампании мы выжили на себя обязательство: провести сев в самые короткие сроки и на высоком агротехническом уровне, заложить основы высокого урожая на каждом гектаре.

Сейчас мы можем с гордостью сказать, что свое крещение, кавалек, слово мы с честью сдержали. Сев наших колхозных культур наш колхоз провел за 6 рабочих дней; план ярового сева всех культур мы выполнили досрочно. Это значит, что мы, заложив прочный фундамент высокого урожая, выиграли крупное сражение на первом этапе борьбы за хлеб.

Широки колхозные просторы. Стройные и густые поднялись наши посевы, превращая богатый урожай. Груди наполняются радостью, когда смотришь, как колышется и шумит на ветру стройная и кукуруза золотая ставропольская пшеница.

В день успешного окончания плана весеннего сева мы собрались, чтобы подвести итоги нашей работы и подумать о планах на будущее. Отмечали своих передовых людей. Все колхозники и колхозницы работали на славу. Но как и всегда — среди лучших есть лучшие. Пофронтовому, самоотверженно трудившихся звенья т.т. Кузьковой и Горбатовой. Все члены этих звеньев работали

Председатель колхоза А. Деяткин, кавалер ордена Ленина, А. Калинин — парторг, бригадир, звеньевые, трактористы и трактористки, колхозники и колхозницы: Н. Кускова, Е. Горбатова, И. Волков, Р. Нефедова, И. Михнева, Л. Черепок, А. Кудрявцева, П. Елизарева, И. Есин, А. Кочергина, А. Бекетова, М. Конева, А. Каланшикова, И. Иноземцев, Е. Циклярова, Е. Губская, Я. И. Кретов, И. Выхолцев, А. Махонкина, У. Гришнина, Г. Утежина, Л. Шветкова, П. Терехов, Ю. Бордюкова, К. Кулаков, Е. Белевцева, П. Кретова, А. Маслово, С. Манасова, А. Михайлова, С. Стариков и другие (всего 260 подписей).

Об обращении колхозников сельхозартели им. Володарского, Ново-Александровского района, о посевах сверх плана

Постановление бюро Крайкома ВКП(б) от 15 мая 1944 года

Одобрить почин колхозников и колхозниц сельхозартели им. Володарского, Ново-Александровского района, и обращение их ко всем колхозам Ставропольского края о посевах сверх плана.

Преподложить обкому, горкомам и райкомам ВКП(б), всем партийным и комсомольским организациям колхозников и колхозниц

за двоих и троих. Трактористки т. т. Кочергина и Бекетова выполняли по плану нормы в смену, а тракторист тов. Бугаев — по две нормы.

Хоть и много сделано, но в этот день каждый из нас чувствовал, что еще сделано далеко не все. Большая дума задела в наши сердца: как еще больше, еще лучше помочь фронту, чтобы приблизить желанную победу над заклятым врагом.

И решили мы сеять сверх плана. Время еще есть, семена и тягло тоже. А самое главное, имеется непреодолимое стремление наших колхозников и колхозниц получить сверх плана сотни тысяч центнеров хлеба, чтобы потом обрушить их мощным ударом на немецко-фашистские головы. Подсчитав все свои возможности, мы пришли к выводу, что нынешней весной сможем посеять сверх плана не менее 200 гектаров зерновых, масличных, огородных и технических культур.

Дружно взявшись за это дело, мы за три дня уже поселили сверх плана 35 гектаров колосовых, 10 гектаров огородно-бахчевых культур, 8 гектаров фасоли, 8 гектаров сорга, 3 гектара картофеля. Посеем еще сверх плана 40 гектаров кукурузы и 100 гектаров ириса.

Засеяв сверхплановые гектары, мы хорошо знаем, что дополнительные центнеры хлеба сделают нашу родную Красную Армию и славою нашу Родину еще более мощными, а вместе с этим наша жизнь станет зажиточней и радостней.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Давайте, вместе с нами, начнем это новое великое дело — сеять сверх плана. Сеять до тех пор, пока будет позволять время.

Те колхозы, которые еще не выполнили своего планового сева, пусть поднагнут, упрямят темпы, мобилизуют все свои возможности, чтобы закончить план сева и приступить к сверхплановому севу.

Товарищи колхозники и колхозницы! Организуем социалистическое соревнование за сверхплановый сев! Кто больше посеет сверх плана, тот больше поможет Родине и фронту.

Все силы — на помощь фронту!

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш великий вождь Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

ПОСЕЯНО СВЕРХ ПЛАНА

Есть посевы сверх плана! — Колхозники сельскохозяйственной артели «Красный Пролетарий» первыми в Солдатово-Александровском районе выполнили государственный план сева яровых культур на 100,1 процента. Подсчитав свои возможности, они решили засеять пшеницей, кукурузой и подсолнухом сверх плана 25 гектаров. На 25 процентов больше урожая культурными и колхозники сельхозартели им. Петровского, этого же района.

В подарок Родине — 20 гектаров яровых. — Сельскохозяйственная артель им. Ленина, Усть-Джегустиковского района закончила сев всех яровых культур. В подарок Родине сверх установленного плана засеяно различными культурами 20 гектаров. На 20 гектаров перевыполнен план подсева редиса, пшеницы.

Посеем колхозы Ириновского района. — Колхоз им. Фролова, И. Гангулы и «Красноармейца» Кировского района, план сева яровых культур выполнили на 103 процента. Они посеяли сверх плана десятки гектаров пшеницы, ячменя, кукурузы. Сев продолжается.

Успехи Георгиевского нормо-совхоза. — Воодушевленные героическими победами Красной Армии, работники и колхозники Георгиевского нормо-совхоза закончили сев всех яровых культур. Государственный план весеннего сева они перевыполнили на 77 процентов. Совхоз завершил также подсева пшеницы.

Больше хлеба для фронта и страны. — Колхоз «Левое ушко», Минераловодского района, план сева колосовых перевыполнил на 84,3 процента. На 20 процентов перевыполнил план сева колосовых и колхоз им. Александровского, в ответ на первомайский приказ товарища Сталина они решили посеять сверх плана десятки гектаров пропашных и технических культур.

В фонд Красной Армии. — Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели имени Орденоносцев, закончив сев всех культур, продолжают сеять сверх плана в фонд Красной Армии.

Первенство за лугулгарями колхоза «Большинье». — Замечательных успехов добились в соревновании колхозники колхоза «Большинье», Советского района. Средняя выработка на каждый плуг по колхозу составила 3 гектара в день.

План выполнен, сев продолжается. — Выполняя государственный план сева яровых культур, продолжают сеять сверх плана колхоз им. Микояна, Гофницкого района, колхоз им. Чакалова, Турьменского района, колхоз «Красное поле», Петровского района. Число колхозов, засевавших десятки и сотни гектаров сверх установленного плана, с каждым днем увеличивается. Призывы Володарцев последуют все колхозы Ставрополья. Родина получит тысячи гектаров сверхплановых посевов яровых культур.

В Наркомземе СССР

О порядке премирования передовиков ремонта комбайнов и сложных молотилок

Народным Комиссаром Земледелия Союза ССР, по исполнению постановления правительства, сообщен порядок премирования директоров, старших механиков и механиков по сельскохозяйственным машинам МТС, а также директоров, главных инженеров или технологов ремзаводов и заводских ремонтных мастерских при МТС за качественное выполнение плана ремонта комбайнов и сложных молотилок, ремонта моторов к комбайнам и за изготовление и реставрацию запчастей к комбайнам и молотилкам.

Выплата премий производится за выполнение месячного плана, при условии отсутствия задолженности по выполнению плана ремонта за предыдущие месяцы и только после приема выпущенных из ремонта комбайнов и молотилок государственной комиссией.

Премия, в зависимости от количества отремонтированных комбайнов, при

одновременном выполнении плана ремонта молотилок, устанавливается в размерах от полумесячного до полугодичного оклада задолженности, установленной для директоров, старших механиков и механиков по сельскохозяйственным машинам МТС.

Кроме того, за выполнение общего плана ремонта комбайнов и молотилок в установленные сроки, директоры и старшие механики и механики по сельскохозяйственным машинам МТС дополнительно премируются, в зависимости от числа отремонтированных комбайнов, в размере от месячного до двухмесячного оклада.

Директора, главные инженеры или техноLOGY ремзаводов и заводских ремонтных мастерских при МТС, при выполнении месячного плана ремонта моторов к комбайнам и изготовлении и реставрации запчастей к комбайнам и молотилкам, при хорошем выполнении плана ремонта, премируются в размере месячного оклада.

ПРЕМИЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ С ИНДИВИДУАЛЬНЫХ И КОЛЛЕКТИВНЫХ ОГОРОДОВ

Секретарь ВЦСПС устанавливает премии за получение с индивидуальных и коллективных огородов рабочих и служащих высокого урожая в 1944 году.

Для ЦК профсоюзов утверждены два переходных Красных знамени и 10 грамот ВЦСПС, для фабрично-заводских и местных комитетов профсоюзов и их огородных комиссий — три переходных Красных знамени, 500 грамот ВЦСПС и 50 денежных премий, в том числе 20 по 10 тысяч рублей и 30 по 5 тысяч рублей.

Право на получение грамот и денежных премий будут иметь фабрично-заводские и местные комитеты и их огородные комиссии, которые получат с каждого квадратного метра сорочидей площади не менее 3 килограммов картофеля, 5 кг. капусты, 4 кг. свеклы и мор-

кови, 2 килограммов лука репчатого. Право на получение переходных Красных знамен и грамот ВЦСПС будет предоставляться тем ЦК профсоюзов, которые добьются наибольшего приращения рабочих и служащих к обработке огородов и наиболее высокого урожая картофеля, капусты, свеклы, моркови, бобовых и других культур.

Переходные Красные знамена, грамоты ВЦСПС и денежные премии присуждаются комитетом содействия индивидуальному и коллективному огородничеству рабочих и служащих при ВЦСПС с 1 по 15 декабря 1944 года. Денежные премии должны использоваться: 50 процентов на приобретение инвентаря, удобрений и т. п., а 50 процентов на премирование работников, профсоюзной и огородной комиссий. (ТАСС).

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 14 мая

В течение 14 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 13 мая наши войска подбили и уничтожили 14 немецких танков, В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 35 самолетов противника.

БОМБАРДИРОВАНА НАША АВИАЦИЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ УЗЛОВ БРЕСТ, ПОЛОЦК И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ НАРВА

В ночь на 14 мая воздушные соединения нашей авиации дальнего действия бомбардировали скопления войсковых эшелонов и военные склады противника на железнодорожных узлах Брест, Полоцк и станции Нарва.

В результате бомбардировки на железнодорожном узле Брест возгорание до 30 вагонов. Особенно большие пожары наблюдались на станциях в центральной, северо-западной и юго-восточной части железнодорожной станции Брест-Центральная. Пожары сопровождался сильными взрывами. Одновременно с бомбардировкой узла наши самолеты пулеметно-пушечным огнем обстреляли железнодорожные

Оперативная сводка за 15 мая

В течение 15 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 14 мая наши войска подбили и уничтожили 19 немецких танков, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

БОМБАРДИРОВАНА НАША АВИАЦИЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ УЗЛОВ РАВА-РУСОНА, СТРЫЙ, ДВИНСК

В ночь на 15 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала войсковые эшелоны противника на железнодорожных узлах Рава-Русская (северо-западнее г. Львова), Стрый (в южной г. Львова), Двинск.

В результате бомбардировки на железнодорожном узле Рава-Русская возгорание в поезде, на нем один пожар большого размера. В центральной

части узла возгорание в вагонах. Пожары большого размера и сильные взрывы отмечены в районе станции Полоцк-Второй. Горели склады, вагоны и платформы.

УДАР АВИАЦИИ ФЛОТА ПО СУДАМ ПРОТИВНИКА В РАЙОНЕ ПОРТА ИРИНЕС

В ночь на 14 мая воздушной разведкой на севере Норвегии в районе порта Иринес был обнаружен конвой противника в составе 16 транспортов и 25 кораблей охранения. Наша авиация бомбардировала эти суда противника. В результате удара потоплены три немецких транспорта.

Юго-восточнее города Станислав немецкий батальон горных стрелков атаковал наши позиции. Вначале гитлеровцы удалось потеснить передовое охранение и занять небольшую высоту. Бойцы Н-ской части мужественно вступили в борьбу с высотой и полностью восстановили положение.

На поле боя осталось до ста вражеских трупов и оружие, брошенное противником. Рако утром немецкие самолеты пылали бомбить передний край нашей обороны. Зенитчики майора Безрукова и гвардии полковника Белова метким огнем сбили 10 вражеских самолетов. Остальные немецкие бомбардировщики были рассеяны в дождливую и туманную погоду. Не все вступили в этот же раз. Некоторые двинулись группой «Истребителей». Советские зенитчики успешно отразили и эту воздушную атаку, уничтожив еще 3 самолета противника.

Северо-западные городки Тирнополь наши части в целях улучшения связи

сблизил подвозомемением до 10 тысяч тонн, самоходная база, одно самоходное артиллерийское орудие и сторожевой катер. Три транспорта противника подожжены, причем один из них выгорел на берегу. Кроме того, нанесены повреждения двум другим транспортам и кораблям охранения.

При попытке атаковать противника, захваченного в плен, на левом берегу Шиброва. В результате боя гитлеровцы были сброшены в реку. Уничтожено не менее батальона пехоты противника. Много немецких утонуло в реке. Захвачены трофеи и пленники.

Группа партизан-разведчиков из отряда действующего в западных районах Калининской области, ночью проникла на железнодорожную станцию Развельичи немецкого подполковника к эшелону, стоявшему у разгрузочной площадки и подожгла его. Сгорело несколько вагонов и взорвался штабный артиллерийский снаряд, находившийся на разгрузочной площадке. С 24 апреля по 1 мая командование партизанской группы откопало 14 железнодорожных эшелонов противника. Во время боеспособной деятельности 9 паровозов и 90 вагонов

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование за полное и бесперебойное использование всего машинно-тракторного парка!

ОБРАЩЕНИЕ

работников Первой Михневской МТС, Московской области, к трактористам и трактористкам, комбайнерам и комбайнеркам, бригадирам и механикам, ко всем работникам МТС Советского Союза

Дорогие товарищи!

Доблестная Красная Армия очищает землю нашей Родины от немецко-фашистских разбойников. Поблизается час окончательного разгрома врага. Но победа, как учил товарищ Сталин, — сама не придет, ее надо завоевать.

Труженики колхозной деревни направляют все силы, чтобы дать фронт и стране еще больше продовольствия, а промышленности сырья, помочь Красной Армии очистить всю нашу советскую землю и добыть фашистского зверя в его собственной берлоге. Колхозное крестьянство в годы войны добилось значительных успехов и труд его высоко оценен товарищем Сталиным.

Но эти успехи могли быть еще большими, если бы мы, работники МТС, лучше использовали доверенные нам государством машины. Совпарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) в постановлении о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год отметили, что МТС в 1943 году работали неудовлетворительно. А неудовлетворительная работа МТС привела к невыполнению плана тракторных работ, снижению уровня механизации и затянута полевыми работ, невыполнению плана по объемам обработки паров, вспашки зби и ухода за культурами. Правительство и партия потребовали от МТС решительного повышения качества сельскохозяйственных работ, улучшения использования машинно-тракторного парка.

Московская область за лучшую работу МТС удостоена переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Наша МТС в области заняла первое место. План тракторных работ выполнен на 156 процентов, себестоимость тракторных работ снижена на 9 рублей на гектар. Колхозы, обслуживаемые нашей МТС, собрали урожай в среднем по 13 центнеров с гектара и сдали натуроплаты 123,7 процента к заданию. Наши лучшие трактористы т.т. Жихарев и Селезнев за прошлый сезон выработали более двух с половиной норм каждый.

Но мы еще далеко не использовали всех своих возможностей.

По призыву коллектива Кавемской МТС, Горьковской области, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование на ремонт тракторов, коллектив нашей МТС еще к 1 февраля, на 2,5 месяца раньше установленного правительством срока, хорошо подготовил все машины к выходу в поле. Мы провели смотр готовности тракторов и сельскохозяйственных машин к весенним полевым работам. Горючее и смазочные материалы завезены в бригады и бережно хранятся в приспособленных помещениях. Для газогенераторных тракторов на весь сезон заготовлено топливо.

Успех весеннего сева и борьбы за высокий урожай в значительной мере определяется работой тракторов. В связи с этим мы обращаем к вам с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовое использование тракторов и сельскохозяйственных машин в 1944 году.

Мы принимаем на себя следующие обязательства:

- 1. Выработать за сезон в среднем на каждый 15-сильный трактор не менее 600 гектаров — 150 процентов плана.

Все работы провести на высоком агротехническом уровне и помочь колхозам зоны МТС собрать в текущем году с каждого гектара не менее 100 пудов зерновых культур и 900 пудов картофеля.

- 2. Снизить себестоимость тракторных работ на 25 процентов. Для этого загружать тракторы на их полную мощность путем правильного агрегатирования, образцово организовать технический уход за тракторами и прицепными машинами, изготовить своими силами бригадные комплекты монтажного и режущего инструмента, обеспечить всех трактористов личным инструментом. Сохранить 15 процентов горючего.

В боевом строю — 28 комбайнов

В ряде МТС нашего края установилась вредная традиция — приступать к ремонту комбайнов перед самой уборкой. В результате комбайны ремонтируются насех, часто с большим отступлением от технических требований. Нередко отремонтированные таким образом комбайны остаются на первом заезде.

В Петровской МТС решили отказаться от этой практики и перейти к плановой подготовке комбайнов к уборочному сезону, используя для этого долгие зимние дни. Коллектив ремонтников с энтузиазмом взялся за решение этой боевой задачи. Слесарь Таранченко, работая одновременно на трех станках, систематически выполнял 250—300 проц. задания. Детали изготовлялись и реставрировались им, хватало и для ремонтных комбайнов — для комбайнов. Слесари Устинов, Чернышов также постоянно перевыполняли нормы, работали по-фронтовому.

Весной, когда тракторы вышли в поле, петровчане выстали из ремонта последние комбайны. Сейчас все 28 стеновых комбайнов — в полной боевой готовности и приняты государственной комиссией.

На полях петровских колхозов зреет богатый урожай. Рослая, уже по колено, поднимая озимая пшеница. Сплошным зеленым ковром покрылись всходы яровых. Петровчане едут и везут весь урожай. Урожай подготовлена достойная встреча.

С. КУБАНСКИЙ.

- 3. Ремонт уборочных машин — комбайнов и молотилок — закончить к 20 мая.

4. Своевременной уборкой и обмоластом урожая помочь колхозам досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок. План натуроплаты выполнять досрочно — к 10 октября на 125 процентов.

- 5. Для повышения уровня технических знаний трактористов, комбайнеров, штурманов и прицепщиков организовать во время полевых работ техническую учебу в тракторных бригадах под руководством механиков и бригадиров. Обучить в течение сезона всех прицепщиков управлению тракторами.

- 6. Организовать работу мастерской с таким расчетом, чтобы вряду с бесперебойным обслуживанием тракторов в период полевых работ обеспечить изготовление и реставрацию частей для осенне-зимнего ремонта на 16 тысяч рублей — 160 процентов плана.

Товарищи трактористы, трактористки, механики, все работники МТС! На нас государство и колхозы возлагают большие надежды. В этом году о нашей работе будут судить не только по тому, сколько мы высеяли и засеяли, но и по тому, сколько центнеров хлеба дадут возделанные нами поля.

Проведем весенний сев быстро и хорошо!

Ударной работой добьемся полного и бесперебойного использования на сельскохозяйственных работах всего машинно-тракторного парка!

Обеспечим высокое качество обработки полей!

Будем бережно расходовать каждую каплю горючего в смазочном!

Включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование машинно-тракторных станций за успешное проведение весеннего сева, за высокопроизводительное использование тракторов, за получение колхозами высокого урожая!

Да здравствует наша родная победоносная Красная Армия!

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует наш гениальный док-тор Делетр Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Смерть немецким захватчикам!

Обращение подписали: Директор МТС А. Волчианин.

Секретарь первичной парторганизации М. Тюленев.

Председатель рабочкома П. Николенко.

Секретарь комсомольской организации С. Обонова.

Старший механик П. Сташанин.

Старший агроном П. Калинин.

Бригадир тракторных бригад А. Модин, М. Кутузов, Н. Моисеев.

Трактористы - тысячники Г. Жихарев, С. Селезнев.

Старший бухгалтер Н. Астахова.

Зав. нефтебазой И. Цариков.

театральные работники края дали в этом году более 120 шефских спектаклей и концертов. В фонд обороны нами внесено свыше 100 тысяч рублей. Необходимо всеми силами крепить почет Красной Армии.

С большой энергией работники искусства края включились в работу по обслуживанию колхозников, работников совхозов и МТС. На период весеннего сева в колхозы края выехали 22 бригады театров и филармоний. Хороший опыт этой работы должен стать достоянием всех работников искусства края с тем, чтобы его использовать в художественном обслуживании колхозников во время уборочной кампании.

В этом году — говорит докладчик театр — мы должны завершить восстановление театров. Борьба за восстановление театров, театральное искусство края, мы стремимся к переходу на новую, высокую ступень сценического творчества. Новых достижений искусства требуют от нас наша героическая эпоха, шаг долг вперед фронтом.

Директор Государственной филармонии Кавминводской группы тов. Беллер сделал доклад «о работе филармонии на Кавминводах».

— Все свою работу, — говорит тов. Беллер, — филармония стремится почитать делу помощи Красной Армии, делу братского разгрома ненавистного врага. Немцы разрушили лучшие здания наших курортов, разграбили театральное имущество, уничтожили оборудование парков и садов, предназначенное для концертных выступлений. Материальный ущерб, нанесенный немскими оккупантами филармонии Кавминводской группы, превышает 700 тысяч рублей. Силами трудящихся на курортах восстановлены 6 театральных и концертных объединений, создан ансамбль русской песни и пляски.

Основная работа коллектива филармонии заключается в обслуживании госпиталей. За год филармония дала более 2500 концертных выступлений. Коллектив филармонии проводит большую общественную работу в воспитании и оказании повседневной помощи госпиталю. Активное участие принимают работники филармонии в подходе на Третий Государственный

Бригады филармонии на весеннем севе

С первых дней весенне-полевых работ в крае в колхозы, совхозы и МТС выехали 12 концертно-эстрадных бригад Краевой филармонии. Большую культурную работу в Атагаевском, Ипатовском и Петровском районах провела женский ансамбль русской песни и пляски под руководством тов. Лотогова. С интересными программами выступали в других районах молодежная эстрадная бригада под руководством тов. Скорыхватова, широчайшая бригада под руководством т. Луние и другие.

Советы огороднику

Как правильно высаживать рассаду

Наступает время высаживать рассаду в грунт. Многие огородники сами выращивают рассаду дома в ящиках, банках и цветочниках.

Участок, предназначенный для высадки рассады, нужно предварительно разметить вдоль и поперек на рядки.

Для капусты надо делать междурядия 60—80 сантиметров (смотря по сорту), высаживая растение одно от другого на расстоянии 30—50 сантиметров, для помидор междурядия 70—80 сантиметров, расстояние в ряду 50 сантиметров; для баклажан междурядия 50 см. и 40 см. в ряду; для перца с аджого междурядия 50 см. и 40 см. расстояние в ряду. Горький перец можно высаживать несколько гуще.

Прежде чем высаживать рассаду, делается ямка немного шире и глубже корневой системы растения. Лучше всего рассаду привозить на место посадки в ящиках или банках, в которых она возмала. И баночки выдвигается растение так, чтобы земля на корнях осталась неосыпанной и в возможно большем количестве.

Рассада с комом земли ставится в приготовленную ямку и кругом засыпается землей. Рекомендуется также присыпать горстью перепревшего навоза, а потом поливать водой. Лунка, после того, как полилась вода, присыпается сверху перепревшим навозом или сухой землей для того, чтобы не образовывались корка и чтобы задерживалась влага.

Выращенную в бумажных стаканчиках рассаду сажают в грунт, не вынимая ее из стаканчиков, так как корни легко приносятся бумагу.

На индивидуальных огородах в большинстве случаев пользуются покупной рассадой. Чтобы рассада не завяла и хорошо прижилась, нужно сейчас же после покупки корни рассады обернуть влажной тряпкой, а перед посадкой хорошо было бы корни рассады обмокнуть в болтушку из навозной жижи, смешанной с глиной. Растение ставится на среднюю ямку и до первых листочков засыпается землей, смешанной с частью перепревшего навоза, и поливается водой. Как только вода впитается, лунку следует присыпать сухой землей.

Помидоры, капуста, баклажаны и перцы дают два посадочных полива. Первый — вслед за посадкой, второй — через 1—2 дня после первого полива. Через 6—7 дней после посадочного полива дают первый, вегетационный полив. Всего для помидор дают до 10 поливов, рассчитав так, чтобы их больше пришлось на время цветения и образования завязей. Во время сбора плодов полив производить не следует.

Капуста требует больше поливов. За время вегетации нужно дать 12—14 поливов (без посадочных).

После каждого полива междурядья и в рядах нужно рыхлить, чтобы не образовывалась земляная корка, которая мешает доступу воздуха к корням и через посредство которой быстро испаряется влага из почвы. Рыхление называется — сухой поливкой.

Е. АЛИМОВА.

Млад. научный сотрудник по карто- флю Ставропольской госсельстанция.



В освобожденном Крыму. Советские бойцы ведут пленных гитлеровцев. Фотохроника ТАСС.

„Последнее предупреждение спутникам гитлеровской Германии“

Иностранная печать о заявлении правительства Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Комментарии заявлению правительства Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов, опубликованное о спутниках гитлеровской Германии, дипломатической обзорной газете «Ньюс краунл» пишет: «Это заявление послужило за предупреждение Сталина к странам, с которыми у нас сейчас, Президентом объявлен характер которых очевидно для спутников, Финляндия, с которой США не находится в войне, и Болгария, с которой Советская Россия не ведет войны, помещены на том же судне, вернее, на том же тонущем корабле, что и Венгрия и Румыния».

Нью-Йорк, 13 мая. (ТАСС). Обозре- ватель Нью-Йоркского радио заявил, что опубликованное предупреждение правительства Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов гитлеровской Германии является «предупреждением о готовящемся жестком ударе по Германии и ее спутникам. Приближ час, когда государства, к которым обращаются США, Великобритания и Советский Союз, должны решить, будут ли они поддерживать беззастенчивую гитлеровскую политику Германии или отойдут от нее».

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Комментарии заявлению правительства Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов, опубликованное о спутниках гитлеровской Германии, дипломатической обзорной газете «Ньюс краунл» пишет: «Это заявление послужило за предупреждение Сталина к странам, с которыми у нас сейчас, Президентом объявлен характер которых очевидно для спутников, Финляндия, с которой США не находится в войне, и Болгария, с которой Советская Россия не ведет войны, помещены на том же судне, вернее, на том же тонущем корабле, что и Венгрия и Румыния».

Нью-Йорк, 13 мая. (ТАСС). Обозре- ватель Нью-Йоркского радио заявил, что опубликованное предупреждение правительства Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов гитлеровской Германии является «предупреждением о готовящемся жестком ударе по Германии и ее спутникам. Приближ час, когда государства, к которым обращаются США, Великобритания и Советский Союз, должны решить, будут ли они поддерживать беззастенчивую гитлеровскую политику Германии или отойдут от нее».

Как указывает обозреватель агентства АФН, совместное обращение СССР, Англии и Америки к странам — спутникам гитлеровской Германии рассматривается в Лондоне как «сильное предостережение накануне операции, которая должна закончиться изгнанием немецких армий со всех европейских территорий».

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер пишет: «Предупреждение трех главных союзных держав германским спутникам — знаменательное событие. Оно выносит неотвратимый приговор всем, но предупреждает возможность смятения приговору тому сателлиту, который выйдет из войны сейчас. Предупреждение студийного характера характерных событий, грандиозный характер которых очевидно для спутников, Финляндия, с которой США не находится в войне, и Болгария, с которой Советская Россия не ведет войны, помещены на том же судне, вернее, на том же тонущем корабле, что и Венгрия и Румыния».

Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 14 мая. (ТАСС) Как переда- ют из Югославии, верховный штаб Народно-Освободительной армии Югославии сообщает, что за время немецкого наступления и контр наступления Народно-Освободительной армии в Черногории и Южном Санджаке с 5 апреля по 5 мая убито 2745 и взяты в плен 112 вражеских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи. За этот период очищена не только территория, которую немцам удалось занять в первые дни наступления, но ос- вободены от противника новые районы.

Потери Народно-Освободительной армии — 900 человек убитыми и ранеными.

В Восточной Боснии продолжают упорные бои с крупными силами противника в секторе Власеница—Рогатина.

В ряде районов Хорватии противнику после ожесточенных боев удалось прорваться на освобожденную территорию.

В Славонии и Словении части Народно-Освободительной армии ведут наступатель- ные операции.

В финскую армию призываются больные

СТОКГОЛЬМ, 14 мая. (ТАСС). По по- лученным здесь сведениям, финские власти проводят призыв в армию больных, ранее полностью освобожденных от воинской службы. Финская газета «Суомен социали-демократия» сообщила, что 12 мая парламентская делегация посетила

финского военного министра Валлена и выразила ему серьезное беспокойство в связи с тем, что за последнее время в финскую армию призываются больные — страдающие туберкулезом, сердечными болезнями и т. п..

Налет американских бомбардировщиков на Оснабрюк и Штеттин

ЛОНДОН, 14 мая. (ТАСС). Как офици- ально сообщается, вчера днем американские бомбардировщики совершили налет на сортировочную станцию в Оснабрюке (Германия). По данным аэрофото-съемки, в результате налета возник большой взрыв. Сильно поврежден подвижной состав и железнодорожные пути. Бомбы были сброшены также на металлургический завод «Кляневеркер».

В Штеттин подвергли бомбардировке верфи «Вулканверке» и металлургический завод.

Вчера утром и в ночь на 13 мая мощные соединения бомбардировщиков союзных вооруженных сил на аэродромы и железнодорожные объекты противника в Бельгии и Северной Франции.

Другие соединения авиации подвергли бомбардировке самолетосборочный завод

Расправа эмигрантских польских властей с польскими военнослужащими в Палестине

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). Газета «Дей- лиграф энд морнинг пост» поместила сообщение из Палестины о том, что 1 марта польский военный суд в Иерусалиме вынес приговор 23 польским офицерам солдатам за высказывание ими симпатии России и командующему польской армией генерал — лейтенанту Берлингу. На суде, на котором не присутствовал ни один из обвиняемых, все обвиняемые заявили, что они послали телеграмму генералу Берлингу, в которой выразили желание вступи-

ть в польскую армию в России, и высказы- вали симпатии союзу польских патриотов в СССР. Все обвиняемые настаи- вали на том, что их поступок является актом патриотизма и не представляет собой измены. Суд, однако, признал всех 23 обвиняемых виновными в измене. Один из обвиняемых — полковник Мароский — был приговорен к пожизненному заключению, все остальные — к 20 годам тю- ремого заключения.

И. о. отв. редактора П. ОМИЛЯНЧУК.

КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ТЕАТРАЛЬНОГО ИСКУССТВА

На днях состоялось первое краевое совещание работников театрального искусства. С докладом о работе теат- ральной работы выступил начальник отдела искусств при исполкоме краевого Совета депутатов трудящихся тов. Мелибев.

Советская страна живет сейчас одним стремлением — быстро прибли- житься к час нашей окончательной победы над гитлеровскими захватчиками. В общем деле помощи трудящихся Красной Армии работники искусства частно несут свою вахту. На передовую линию фронта, рабочий завод, в пахту и колхозный полевою стан — всюду они несут эмоциональную заост- ренное слово большевистской правды, высоким средствами искусства пол- нымая трудящихся на священную борьбу с гитлеризмом, на самоотвер- женный труд во имя нашей победы.

С первых же дней освобождения края от немецких оккупантов на- чались работы по восстановлению разрушенных врагом театральных зда- ний и возобновлению деятельности всех театров и концертных объедине- ний. Большая работа была проведена по восстановлению изуродованного нем- цами здания Краевого драматического театра. Летом 1943 года театр вер- нулся из эвакуации в свой край. Продолевая недостатки в рабочей силе и строительных материалах, трудящиеся края в короткие сроки восстановили здания театров в Чер- кесске, Георгиевске и Буденновске. На следующий день в театры и кон- цертные объединения возобновили свою деятельность.

На период второй половины 1944 года вступил этап по завершению вос- становления театров и повышению их культурного состояния. Обем ка- питуальных вложений этих работ составляет около 2 миллионов рублей. Однако, в ряде районов наблюдается снижение темпов строительных работ. Не готовятся к ремонту здания театров в Черкесске, упускается время в восстановлении 2-й очереди здания Краевого драматического театра.

В творческой работе театров край заметны некоторые достижения. Крае- вой драматический театр в весьма ко- роткий срок дал несколько полноцен- ных постановок. Большая работа по воспитанию молодых актеров проводит- ся Ставропольским театром музыкаль- ной лодомии. Активность и работосо- бность проявил в водах условий Черкесский театр. Молодой, энергич- ный коллектив Николаевского ТЮЗа завоевал любовь зрителей ряда райо- нов, обслуживаемых театром. Хорошо работает среди детей Ставропольский театр кукол. Но в целом по краю театры мало работают для иного зри- теля. Недостаточно внимания вопро- су улучшения репертуара и качества конкретно — эстрадных выступлений занимается в работе филармоний.

Героическая эпоха великой Отечест- венной войны поставила перед совет- ским искусством большие задачи. Ведущее место в работе театров края занимают такие пьесы, как «Русские люди» и «Иди меня» К. Симонова, «Песня о черноморцах» В. Лаврентева, однако советский репертуар не явил- ся в наших театрах должного по- ложения.

Театры края качественно еще не достигли дооперационного уровня. Большой помехой в творческой работе театров и филармоний является роб- кое, а подчас и неправильное исполь- зование молодых кадров. Необходимо повседневно и повсеместно бороться за повышение художественной куль- туры каждого работника театра, осо- бое внимание уделяя вопросу улу- чшения всех сценических средств оформления, музыкального сопровож- дения и т. п.

Слабо развращено привлечение зри- телей к творческой работе театра. Проведенные Черкесским театром и Ставропольским театром музыкальной комедии концерты зрителей являю- тся началом этой большой и полез- ной для театров работы.

В помощь войнам Красной Армии